                 Вариант №1
Тест состоит из заданий А и B. На его выполнение отводится 60 мин. Если задание не удается выполнить сразу, перейдите к следующему. Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям. Запрещается делать пометки в тексте!

Задания А
К каждому заданию А даны несколько ответов, из которых только один верный. Выберите верный, по Вашему мнению, ответ. В бланке ответов под номером задания поставьте крестик (х) в клеточке, номер которой равен номеру выбранного Вами ответа.
	A1. Какие из названных черт типичны для постиндустриального общества?
1) Критицизм и индивидуализм, рациональное постижение мира
2) Развитие экологически чистых технологий, мелкосерийное производство
3) Стремление к преобразованию окружающего мира, подчинению природы
4) Осуждение накопительства, стяжательства

	A2. Верны ли следующие суждения? А) Идеальное справедливое государство, руководимое
мудрецами, впервые было описано в произведениях Платона; Б) Идеальное справедливое государство, руководимое мудрецами, впервые было описано в произведениях Томаса Мора.
1) Верно только А
2) Верно только Б
3) Оба суждения верны
4) Оба суждения неверны

	A3. Ценности древнеримской культуры - это...
1) Мужество, стойкость, патриотизм
2) Доблесть, благородство, поклонение оружию, преклонение перед женщиной
3) Стремление к самосовершенствованию и самсозерцанию
4) Коллективизм, общинность, приверженность обычаям, традициям

	A4. Особенности цивилизаций Востока
1) Наличие сословий, непреодолимые психологические барьеры меж ними, глубокая религиозность
2) Утверждение гуманизма, свободы личности, хозяйственности и предприимчивости
3) Стремление быть в гармонии с природой, фатализм, вера в бесконечную цепь смертей и рождений в разных обликах
4) Существование рабства, уверенность в том, что полис - высшее благо, стремление к автаркии
(самообеспечению)

	A5. Предприятием государственной формы собственности является
1) завод по производству вооружения
2) промышленный кооператив
3) семейная фирма
4) автомобилестроительный завод

	A6. Отмена таможенной пошлины на импортируемый товар приведет:
1) к снижению внутренней цены данного товара
2) к снижению производства данного товара внутри страны
3) все ответы верны
4) к увеличению потребления данного товара

	A7. Если количество денег в обращении увеличится, а скорость обращения денег и реальный объем
национального производства не изменится, то:
1) изменение количества денег не окажет воздействия на уровень цен
2) уровень цен не измениться
3) уровень цен в экономике повысится
4) уровень цен снизится

	A8. Верны ли суждения ? А) Только предприятия группы А определяют уровень научно-
технического прогресса в той или иной стране; Б) Только предприятия группы Б определяют уровень научно-технического прогресса в той или иной стране
1) Верно только А
2) Верно только Б
3) Оба суждения верны
4) Оба суждения неверны

	A9. Увеличение правительством России таможенных пошлин на ввозимые потребительские
товары :
1) Выгодно только государству
2) Выгодно отечественным предприятиям, работающим на экспорт
3) Выгодно отечественным предприятиям, производящим аналогичные товары
4) Выгодно потребителям

	A10. Экономический показатель, выражающий рыночную стоимость всех конечных товаров и
услуг, произведенных гражданами страны за год - это
1) валовый внутренний продукт (ВВП)
2) личный доход
3) национальный доход
4) валовый национальный продукт (ВНП)

	A11. Сколько существует экономических систем?
1) 1
2) 3
3) 4
4) 5

	A12. Привилегированная акция:
1) дает право голоса на общем собрании акционеров
2) все перечисленное верно
3) дает право на получение дивидентов, размер которых зависит от результатов работы акционерного общества за определенный период времени
4) дает право на получение дивидендов, размер которых строго фиксирован

	A13. Наиболее защищенными от инфляции являются
1) домохозяйства
2) владельцы драгоценностей
3) владельцы крупных денежных сумм
4) лица, имеющие фиксированный доход

	A14. Общий уровень цен и безработицы в экономической системе изучается в курсе:
1) Микроэкономики
2) Международных финансов
3) Менеджмента
4) Макроэкономики

	A15. Бюджетный дефицит возникает, когда:
1) сумма расходов превышает сумму доходов
2) повышаются расходы
3) правительство снижает налоги
4) повышается налоговая ставка

	A16. Если ставка налога установлена таким образом, что с более низких доходов взимаются
большие суммы, а с более высоких доходов - меньшие, то такой налог называется:
1) Прогрессивным
2) Косвенным
3) Регрессивным
4) Пропорциональным

	A17. Обязательные банковские резервы - это:
1) процент вкладов, которые банк обязан хранить
2) средства, отложенные для будущих инвестиций
3) общая сумма денег всех вкладчиков
4) средства, которые банк ссужает другим банкам

	A18. Рыночная структура, в которой доминирует несколько крупных производителей,
контролирующих значительную часть производства и сбыта сходной или идентичной продукции -
это:
1) рынок монополистической конкуренции
2) монополия
3) олигополия
4) рынок совершенной конкуренции

	A19. Экономисты считают, что полная занятость в стране достигается в том случае, когда
1) работают все, кто хочет работать
2) работают все, кто достиг трудоспособного возраста
3) все население страны работает
4) число свободных рабочих мест совпадает с числом безработных

	A20. Потенциальный объем реального ВВП может возрастать при
1) увеличении государственных расходов на выплату пособий по безработице
2) увеличении предложения денег
3) снижении уровня цен
4) внедрении в производство новой, более эффективной технологии

	A21. Какое социальное действие может способствовать продолжению уже существующего
социального конфликта?
1) отступление
2) возмездие
3) идентификация
4) блокирование

	A22. Верны ли суждения? А) Любой человек обладает статусным набором, или множеством
статусов; Б) Человек имеет лишь один социальный статус.
1) Верно только А
2) Верно только Б
3) Оба суждения верны
4) Оба суждения неверны

	A23. Истребление нацистами евреев в ходе II-ой мировой войны - это проявление
1) Конформизма
2) Нонконформизма
3) Геноцида
4) Толерантности

	A24. Согласно Конституции РФ гарант прав и свобод в нашей стране -
1) прокуратура
2) Совет Федерации РФ
3) Государственная Дума РФ
4) Президент РФ

	A25. Наибольшей юридической силой обладает нормативный правовой акт....
1) Конституция РФ
2) конституционный закон
3) федеральный закон
4) указ Президента РФ

	A26. Тот, кто склонял других к совершению преступления, в уголовном праве называется....
1) соучастником
2) организатором
3) подстрекателем
4) исполнителем

	A27. Роль основного закона государства выполняет (ют)
1) уголовный кодекс
2) федеральные законы
3) конституция
4) указы Президента

	A28. К мировым религиям относятся:
1) Иудаизм
2) Ислам
3) Конфуцианство
4) Синтоизм

	A29. Верны ли следующие утверждения?
А. Честь - это этическая категория, выражающая высшую форму способности личности к моральному самоконтролю.
Б. Совесть - это этическая категория, включающая в себя моменты осознания индивидом своего общественного значения и признания этого значения со стороны общества.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба утверждения
4) оба утверждения неверны

	A30. К признакам мировых религий относятся
1) огромное число последователей во всем мире
2) космополитизм
3) их отличает необычайная пропагандистская активность и прозелитизм
4) все ответы верны

	A31. предприятия используют долгосрочные кредиты для:
1) покупки нового оборудования
2) покупки нового здания
3) вложений в инновации и развитие бизнеса
4) все вышеперечисленное верно

	A32. В экономике предложение - это:
1) количество купленных товаров
2) связь между количеством товара, которые продавцы готовы продать, и соответствующими ценами
3) количество проданных товаров
4) количество товара, которое необходимо продать для получения прибыли

	A33. Производительность труда - это:
1) затраты физических и умственных сил в единицу времени
2) все ответы верны
3) результативность производства, соотношение результатов производственной деятельности и затраченных на их достижение ресурсов
4) количество продукции, произведенной в единицу времени

	A34. Если спрос на продукт растет быстрее чем предложение, что, вероятнее всего, произойдет с
равновесной ценой?
1) цена вырастет
2) цена снизится
3) имеющейся информации недостаточно для каких-либо предположений
4) цена останется прежней

	A35. Кто из следующих людей является безработным?
1) студент, который хотел бы, но еще не начал поиск работы
2) пенсионер, который просматривает объявления в газетах на случай подходящей работы
3) молодой специалист, который ищет работу в течение 6 месяцев, размещая объявления в газете
4) все ответы верны

	A36. Предметом исследования макроэкономики является:
1) влияние фискальной политики на экономический рост
2) уровень безработицы в стране
3) рост ВВП на душу населения
4) все вышеперечисленное

	A37. Бюджетный дефицит возникает, когда:
1) повышаются расходы
2) повышается налоговая ставка
3) сумма расходов превышает сумму доходов
4) правительство снижает налоги

	A38. Центральный банк РФ:
1) регулирует резервные требования
2) проводит аудит коммерческих банков
3) осуществляет денежную эмиссию
4) все вышеперечисленное

	A39. Инфляция затрат возникает при:
1) Росте цен из-за удорожания ресурсов производства
2) Расходовании денег в большем объеме, чем стоят производимые старной товары и услуги
3) Фиксированных ценах на все товары и услуги
4) Росте цен за год на 100 %

	A40. Кривая, показывающая связь между уровнем безработицы и годовым темпом роста цен, - это
1) кривая Лаффера
2) кривая Филлипса
3) кривая спроса
4) кривая Лоренца

	A41. Кривая абсолютно эластичного спроса представляет собой:
1) Прямую линию с отрицательным наклоном
2) Вертикальную линию
3) Горизонтальную линию
4) Кривую линию с положительным наклоном.

	A42. Избирательная система, действующая в Российской Федерации при выборах депутатов Государственной Думы, называется
1) Смешанной
2) Мажоритарной
3) Преференциальной
4) Пропорциональной




Задания B
Ответы на задания B запишите на бланке ответов рядом с номером задания. Ответом может быть только целое число равное значению искомой величины, выраженной в единицах измерения, указанных в условиях задания. Если в ответе получается дробное число, то округлите его до целого числа. Каждую цифру и знак «минус» (если число отрицательное) пишите раздельно по приведённым в бланке ответа образцам. Количество символов в числе (включая знак «минус») не должно превышать шести. Единицы измерения не пишите.

	B1. Рассчитайте рентабельность инвестиционного проекта, если издержки равны 1 тыс. руб.,
будущая прибыль - 70 тыс. руб. в год. (в %).

	B2. С какого возраста наступает уголовная ответственность за вымогательство?

	B3. Система продажи лицензий на технологию и товарный знак

	B4. Сколько типов субъектов федерации существует в России (республики, края...)?

	B5. Орган государственной власти в РФ, разрабатывающий федеральный бюджет и
обеспечивающий его исполнение

	B6. Орган власти, осуществляющий следующие полномочия:
А) защищать права человека;
Б) восстанавливать нарушенные права;
В) рассматривать гражданские и уголовные дела; Г) разрешать экономические споры.

	B7. Добровольный и взаимовыгодный обмен благами в форме купли-продажи товаров и услуг за
деньги

	B8. Верно ли, что продолжительность рабочей недели для лиц в возрасте от 16 до 18 лет, согласно
трудовому законодательству РФ, не должна превышать 36 часов?



